

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

124 (31124)
ВТОРНИК
21
ОКТЯБРЯ
1969 г.
Цена 2 коп.

Год издания
30-й

Да здравствует коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая Советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС К 52-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции

1. Да здравствует 52-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя Владимира Ильича Ленина — гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!

5. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир, свободу и счастье трудящихся!

6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

8. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунистического общества!

9. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идеине единство общества — нерушимая основа Советского социалистического государства!

10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР!

11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!

12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплачивайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии! Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!

13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

14. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

15. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

16. Да здравствуют советские жен-

чины — активные строители коммунистического общества!

17. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию! Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

18. Трудящиеся Советского Союза! Выше политическую бдительность! Всемерно укрепляйте сплоченность, дисциплину и организованность!

19. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки! Новыми достижениями в коммунистическом строительстве встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!

20. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за лучшее использование производственных фондов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!

22. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда, боритесь за быстрейшее внедрение в производство достижений науки и техники! Настойчиво овладевайте современными научно-техническими знаниями!

23. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качества продукции, снижайте ее себестоимость!

24. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду, свято берегите и приумножайте общественную собственность!

25. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Новыми трудовыми успехами встретим Третий Всесоюзный съезд колхозников!

26. Работники сельского и водного хозяйства! Активнее претворяйте в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!

27. Труженики сельского хозяйства, организованно завершим сельскохозяйственный год, заложим прочную основу будущего урожая!

28. Работники народного хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыт! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты, за экономию сырья и материалов!

29. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активно боритесь за ускорение темпов научно-технического прогресса!

30. Работники торговли и коммунально-бытового обслуживания! Всемерно повышайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

31. Деятели литературы и искус-

ства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

32. Работники просвещения! Всемерно совершенствуйте народное образование! Активнее участвуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!

33. Работники здравоохранения и физической культуры! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Развивайте массовое физкультурное движение в стране!

34. Коммунисты! С честью выполняйте передовую роль в труде и общественной жизни, будьте активными организаторами масс в борьбе за превращение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана!

35. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинскими теориями, высотами науки и техники! Будьте верными революционным идеалам, активными строителями коммунизма!

36. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на Земле светлой мечты человечества — коммунизма!

38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма! Выше знамя пролетарского интернационализма!

39. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе!

40. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

41. Трудящиеся всех стран! Активнее вступайте в великую и благородную борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно, борющимся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

43. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся за укрепление суверенитета, за прогрессивный путь социального развития!

44. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

45. Народы социалистических стран, пролетарии и все демократические силы в странах капитала, освободившиеся и угнетенные народы, обединившись в общей борьбе против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм! Свободу узникам капитала!

48. Братский привет мужественно-вымежданному народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей родины!

49. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама всех войск США и их сателлитов!

50. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и неофашизма в ФРГ, против допуска к ядерному оружию западногерманских милитаристов, несущих угрозу общевосточной безопасности и миру!

51. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе, за развитие сотрудничества и взаимопонимания между народами!

52. Народы мира! Добивайтесь прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, немедленного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран!

53. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердая дружба и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Центральный
Комитет Коммунистической партии
Советского Союза

Извещение

23 октября в 14 часов дня в зале заседания горкома КПСС состоится очередной семинар пропагандистов.

Горком КПСС.

СДЕЛАТЬ ПРЕДСТОИТ НЕ МАЛО

УСПЕХ любого мероприятия зависит от его подготовки. Тем более комсомольского собрания, которое является одной из важных форм политической работы. Как проходит собрание в той или иной организации, такова и организованность комсомола на предприятиях. В успешном проведении комсомольского собрания должны быть заинтересованы не только комитеты комсомола, но и партийные комитеты, администрация цехов завода, стройки и предприятия. Комсомольское собрание — это не новгородское вече, когда по звону колокола на площадь собирались все население города. Некоторые комитеты комсомола считают, что одно вывешенное обявление где-нибудь на проходной завода и послужит тем колоколом, который соберет молодежь на собрание. И в подготовке собрания обычно принимает участие только секретарь организации, а комитет остается, обычно, в стороне.

Так и случилось на Томусинской ГРЭС. Отчетно-выборное собрание собиралось здесь второй раз. Из 160 комсомольцев на него пришло не более 50 человек. В чем же дело? Оказывается, о том, что будет собрание, догадывались давно, но где оно будет проходить и в какое время, об этом знали немногие. Обявление о месте собрания появилось на двери зала заседания ГРЭС в тот день, когда оно проходило.

Но есть еще одна причина, почему молодежь не ходит на собрания, не только на комсомольские, но и на профсоюзные и на рабочие. И снова напрашивается вопрос: почему? Ответ только один — собрания проходят скучно. Из года в год одна и та же повестка, измененный по содержанию, по стилю, но такой же по форме, как и в прошлом году, доклад. Заранее

подготовленные выступающие — все старо, все приело.

— А разве нельзя сделать комсомольское собрание праздником молодежи? — Такую мысль подал в своем выступлении секретарь парткома Томусинской ГРЭС тов. Торгашин. А возможности у комсомольцев станции для этого есть. Форум молодежи можно проводить во Дворце. После торжественной части — концерт, игры, танцы, аттракционы и кинофильмы. Надо, чтобы на собрании присутствовали начальники цехов, ветераны труда и комсомола, лучшие рабочие ГРЭС, а не только секретарь парткома, председатель завкома и единственный начальник ТАИ тов. Нуржанов, как это было 17 октября на отчетно-выборном собрании.

Это собрание было сделано по трафарету, я бы даже сказал, не по самому лучшему. Вначале, как всегда, отчетный доклад секретаря комитета станции тов. Шейникова, который был не очень правильно построен, в нем поверхностно вскрылись все победы и все неудачи комсомольской организации.

МОЛОДЕЖЬ станции — эрудированная, жаждущая веселых и интересных дел. Здесь очень много рационализаторов, ударников коммунистического труда, спортсменов. В этом году впервые в городе, на станции было проведено соревнование токарей. На весь наш город прогремели военизированные эстафеты. Они привлекли массу участников и болельщиков. Круглый год спортсмены, даже не имея своей спортивной базы, проводят соревнования по волейболу, лыжам, баскетболу и легкой атлетике. В первенстве по футболу станции в этом году участвовало семь команд — больше, чем на первенство города. Делегация ГРЭС была са-

мой многочисленной и организованной в походе на Белки к библиотеке В. И. Ленина.

Но все-таки, несмотря на это, комсомольская организация ГРЭС не является монолитной. Во многом это зависит от каждого члена организации, а в первую очередь от комитета ВЛКСМ.

Секретарь комитета комсомола станции работает один, — заявил в своем выступлении председатель завкома тов. Аржаев. А что же делали одиннадцать человек комитета?

— Работы никакой не вели, — стыдливо отчитывается зав. культмассовым сектором тов. Накрайникова.

Конечно, какая может быть работа, если Накрайникова целиком год не могла встретиться с директором Дома культуры. Не лучше обстоит дело и по остальным секторам комсомольской работы. Но почему-то ни в докладе тов. Шейникова, ни в выступлении комсомольцев ничего не было сказано конкретного о плохой работе комитета.

Многое в комсомольской работе зависит от секретаря, от его авторитета. А вот почему-то на станции и на других предприятиях считают, что секретарь комсомольской организации — это не очень важная фигура.

Партком станции и лично тов. Торгашин много думают и делают в помощь комсомольской работе. А вот со стороны администрации ТУ ГРЭС эта помощь очень слабая. С боем приходится освобождать для каких-то мероприятий молодых активистов. Обычно, когда это нужно сделать, тов. Полонянкин посыпает к начальникам цехов, а те делают все возможное, чтобы не выполнить просьбы руководителя. Так, например, случи-

лось с отправкой тов. Рейнбольда на заседание президиума областного Совета ДСО «Труд». Его начальник тов. Шахматов отказался освободить и командировать тов. Рейнбольда. Такие случаи повторяются часто и тормозят комсомольскую работу.

ВЫБОРЫ нового комитета.

Как-то уж повелось, что за собрание решает старый комитет комсомола. Он памятует списки, кого нужно выдвигнуть в комитет, собрание проголосует, чтобы скорее разделаться со скучным мероприятием — и все. А достойны ли выбранные люди такой чести и как они будут работать — этот вопрос почему-то никого не интересует. Так было и на этом собрании. В новый комитет выдвинули даже ту же Накрайникову, которая целый год ничего не делала. И вот это-то и возмутило комсомольцев. Собрание приняло сразу бурный характер.

— А за что ее выбирать? Почему в комитет предлагаются тех, кто ничего не делает? — неслышь в сторону президиума недоуменные возгласы. Ребята стали предлагать свои кандидатуры.

В этом году в комитет ВЛКСМ станции избраны 9 человек. На первый взгляд, неплохие ребята. И хочется, чтобы они справились со всеми задачами, которые стоят перед комсомольской организацией. А их не мало. Нужно наладить уплату членских взносов (каждый месяц организация отчитывается перед горкомом комсомола только на 40 и 50 процентов). 26 человек в организации неизвестно куда выбывших. Чтобы наладить работу, новому комитету, секретарем которого избран рабочий электротехника тов. Букатов, нужно пробить,казалось, такой легкий вопрос, чтобы секретарь комитета комсомола принимал участие в приеме и в расчете рабочих возрасте до 28 лет.

Этот год особенный — юбилейный. И хочется, чтобы новый комитет комсомола и возглавляемая им комсомольская организация работали по-юбилейному.

Н. БУИМОВ.



Кемеровская область. Соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив доменного цеха Кузнецкого металлургического комбината обязался выплавить 130 тысяч тонн чугуна дополнительно к заданию.

Лидером соревнования здесь являются доменщики четвертой печи, записавшие на свой сверхплановый счет только в этом году около десяти тысяч тонн металла.

На снимке: доменщики четвертой печи (слева направо) мастер смены Борис Тюфяков, старший горновой Сергей Абрамов, теплотехник Владимир Зыков, горновые Николай Козырев, Борис Уткин, Александр Киселев.

Фото Е. Кузярина.
Фотохроника ТАСС

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

КОЛЛЕКТИВА МЕТАЛЛУРГОВ КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА КУЗУЗОВА И СТЕПЕНИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

ко всем работникам и работницам промышленных предприятий, транспорта, строек, совхозов и колхозов Сибири и Дальнего Востока

Дорогие товарищи!

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, коллектив кузнецких металлургов продолжает социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В 1969 г. кузнецкие металлурги обязались выдать сверх годового плана 120 тыс. тонн чугуна, 15,0 тыс. тонн стали и 10,0 тыс. тонн товарного проката.

В настоящее время на комбинате сложилась тревожная обстановка с обеспечением маркетновских цехов металлом, т. к. некоторые края, области, отдельные предприятия, стройки, совхозы и колхозы недопоставили в прошлом году и за полгода текущего года значительное количество металломолома, который является обязательным компонентом при выплавке стали. Без металломолома нет стали.

Кузнецкие металлурги полны решимости выполнить свои обязательства по выпуску

сверхплановой продукции и просят организовать сбор и отгрузку в его адрес всего металломолома, находящегося на территории Сибири и Дальнего Востока. Этим самым коллективы предприятий строек, совхозов и колхозов сделают большой вклад в обеспечение народного хозяйства высококачественной сибирской сталью.

Мы просим вас, дорогие товарищи, обсудить на собраниях ваших коллективов наше обращение, изыскать все неиспользованные ресурсы лома и принять меры к выполнению и перевыполнению годовых планов сбора и сдачи лома черных металлов, что позволит дать народному хозяйству тысячи тонн проката, которого ждут строители, горняки, труженики полей и создатели машин.

КОЛЛЕКТИВ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА.



В Елинских лесах близ села Турья Щорского района на Черниговщине, на месте, где в годы Великой Отечественной войны формировалось партизанское соединение дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова, открыт музей партизанской славы. Здесь размещено более 700 экспонатов, рассказывающих о ге-

ропической борьбе партизан Черниговщины с гитлеровцами.

На снимках: здание музея. Экскурсанты знакомятся с экспонатами.

Фото Ю. Олейника.

Фотохроника ТАСС

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Металлурги ждут

Большинство коллективов предприятий, строек и организаций города Мыски наряду с основными производственно-экономическими показателями успешно выполняют другие, доведенные до них планы, в частности, по сдаче государству лома и отходов цветных металлов. Однако в целом по городу девятимесячные итоги этой важной для государства работы в текущем году оказались несколько ниже, чем в 1968 году. При плане 49330 кг сдано за 9 месяцев этого года 50276 кг, тогда как в 1968 году за это же время мысковчане сдали на 921 килограмм больше против девяти месяцев нынешнего года.

Без задержки отгружали металломолом в этом году коллективы горнозаводов, хлебокомбината, лесхоза, Тутуяского лесозаготовительного участка, горэлектросети, горноптиографии, ДОКА, песчаногравийного карьера, ТУ ЦЭММ, ЦЭММ треста «Электросибмонтаж», электромонтажного участка, ЗЖБК, Мысковского строуправления. Отрадно отметить, что все вышеуказанные коллективы своевременно и без предупреждений собирали лом и отходы цветных металлов.

Но не все предприятия и организации внесли свой вклад в это важное дело. Не выполнили свои девятимесячные государственные планы по сдаче цветного металломолома Северо-Байдаевское строительное управление (начальник

Т. Е. Марининский), кирзовод (А. В. Недорезов), Мысковское РСУ. А Чуазасский лесозаготовительный участок, кинодирекция в течение девяти месяцев не удосужились сдать ни одного килограмма.

Сентябрь был завершающим месяцем 3-го квартала, а смешторг и РСУ в этом месяце не сдавали цветного металломолома.

13 октября я вынужден был сходить в гараж смешторга и убедиться, есть ли в наличии цветной металломолом или на самом деле его нет. У входа в аккумуляторную валяются на земле свинцовые пластинки, поршии дюралюминиевые, радиаторы латунные.

За 16 дней октября выполнили план только два предприятия: Мысковское автотранспортное предприятие и ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой». Остальные 28 предприятий и организаций к сдаче цветного металломолома в счет октября еще не приступали.

Руководителям предприятий, организаций, партийным, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям необходимо взять сбор и сдачу лома цветных металлов под свой неослабный контроль.

Н. БЕРЕЗИН,
уполномоченный «Вторцветмета».

● 21 октября 1969 г. ● стр. 2

ЗНАНИЕ СРЕДСТВ ЗАЩИТЫ—ВСЕМ УЧАЩИМСЯ

По всей области полным ходом идет обучение школьников гражданской обороне. Изучение этого предмета в общеобразовательной школе является составной частью школьного образования и занимает важное место в подготовке учащихся к защите от оружия массового поражения, а также способствует их военно-патриотическому воспитанию. В нынешнем учебном году, как и в прошлом, преподавание этого предмета в общеобразовательных школах проводится в 5-х и 9-х классах. В школах, в которых введено начальное военное обучение учащихся, этот предмет является разделом программы начальной военной подготовки.

С этого учебного года в девятых классах всех средних обще-

образовательных школ области обучение учащихся проводится по новой программе. При этом на изучение указанного предмета отведено 35 часов, из них 18 часов — на теоретические занятия и 17 часов — практике.

Подготовка по гражданской обороне имеет цель дать учащимся знания о поражающих свойствах ядерного, химического и бактериологического оружия противника, средствах и способах защиты от него; изучить приборы радиационной и химической разведки и дать практику учащимся в использовании их при ведении разведки; ознакомить с приемами и способами проведения спасательных работ в очагах поражения (заряжания).

За организацию подготовки по

гражданской обороне учащихся непосредственно отвечает директор школы, который является начальником гражданской обороны объекта. Он принимает все необходимые меры к качественному обучению учащихся, к обеспечению их учебными и наглядными пособиями, литературой и имуществом по гражданской обороне.

Изучение программы по гражданской обороне предусматривает проведение с учащими теоретических и практических занятий. Теоретические занятия проводятся методом рассказов с использованием схем, плакатов, диафильмов, диапозитивов и других учебных пособий. Во всех средних школах оборудуются классы (уголки) гражданской обороны.

Практические занятия следует проводить с использованием приборов, табельного имущества и показом убежища (укрытия).

Главное внимание преподавателю должно быть обращено на приобретение практических навыков в пользовании индивидуальными и коллективными средствами защиты, в работе с приборами радиационной и химической разведки. Обучение учащихся практическим приемам (действиям) должно проводиться, как правило, в такой последовательности: образцовый показ приема (действия) с пояснением преподавателя разучиванием учащимся показанного приема с последующей тренировкой. Следует помнить, что проведение практических занятий

определяет уровень и качество подготовки учащихся.

Опыт ряда школ области убеждает, что высокий уровень подготовки учащихся общеобразовательных школ возможен при условии, если органы народного образования и штабы гражданской обороны работают в контакте, оказывают педагогическим коллективам практическую помощь в организации занятий, в создании учебно-материалной базы, осуществляют контроль за ходом обучения. Изучать этот предмет необходимо на уровне любой другой учебной дисциплины. Преподавание должно вестись на научной основе, методически правильно, увлекательно.

И. РАЗУМОВ,
помощник начальника областного
штаба гражданской обороны
по пропаганде.

На пути к орбитальным станциям

В конструкциях и аппаратуре космических кораблей отражены наиболее совершенные достижения науки и техники. Техника пилотируемых полетов за короткий период проделала стремительный путь.

Вспомним, что первый полет человека в космическое пространство состоялся всего восемь с половиной лет назад. Полет Юрия Гагарина на одноместном космическом корабле «Восток-1» длился всего 108 минут. Однако этот единственный виток вокруг земного шара проложил дорогу в космос десяткам космонавтов на космических кораблях различных типов.

Программа пилотируемых полетов на кораблях серии «Восток», осуществленная в 1961—1963 годах, состояла из шести последовательных запусков. От полета к полету усложнялась программа, увеличивалось время пребывания космонавтов на орбите. На смену одиночным полетам пришли групповые.

Логичным продолжением и развитием программы пилотируемых полетов явилось создание в Советском Союзе многоместных пилотируемых кораблей. Космический корабль «Восход-1», запущенный 5 лет назад, 12 октября 1964 года, был первым трехместным кораблем, выведенным на околоземную орбиту.

Следующим важным шагом явился первый выход в открытый космос, осуществленный летчиком-космонавтом Алексеем Леоновым на космическом корабле «Восход-2».

Высокая надежность бортовых систем космических кораб-

лей «Восход», комфортабельные условия в кабине позволили космонавтам впервые совершать полеты без скафандров.

Опыт космических полетов, накопленный во время полетов кораблей «Восток» и «Восход», позволил советским ученым и конструкторам создать более совершенный космический корабль «Союз», который по техническим характеристикам намного превосходит «старших братьев».

Прежде всего поражают размеры корабля. По общему объему жилых и рабочих помещений (девять кубических метров) корабль «Союз» не имеет себе равных. Полезная площадь панелей солнечных батарей составляет 14 квадратных метров, что полностью удовлетворяет потребности в электроэнергии всех бортовых систем.

Конструктивно корабль состоит из трех основных отсеков: кабины космонавтов, орбитального отсека и приборно-агрегатного отсека. Трехместная кабина, одновременно являющаяся спускаемым аппаратом, предназначена для размещения членов экипажа на активном участке выведения, для управления полетом корабля по орбите искусственного спутника Земли, проведения экспериментов и возвращения космонавтов на Землю.

В отличие от первых космических кораблей аэродинамическая форма спускаемого аппарата позволяет производить управляемый спуск в плотных слоях атмосферы Земли. Система управления спуском обеспечивает регулирование подъемной силы корпуса аппарата, что су-

щественно снижает механические и тепловые нагрузки и определяет высокую точность приземления в заданном районе. Порховые двигатели, включющиеся непосредственно перед посадкой, обеспечивают мягкое приземление.

Кабина космонавтов сообщается с орбитальным отсеком посредством герметично закрывающего люка-лаза. После выхода космического корабля на орбиту люк открывается, и космонавты переходят в орбитальный отсек, где установлены аппаратура, оборудованы места для работы, отдыха и сна космонавтов. В орбитальном отсеке имеются также системы, позволяющие космонавтам выходить в открытый космос.

С противоположной от орбитального отсека стороны кабине космонавтов примыкает приборно-агрегатный отсек, предназначенный для размещения основной бортовой аппаратуры и двигателей корабля. Жидкостная двигательная реактивная установка используется для маневрирования на орбите и выдачи тормозного импульса перед спуском корабля на Землю. Мощность двигателей и запасы топлива позволяют кораблю «Союз» совершать маневрирование до высоты 1300 километров над поверхностью Земли.

Широкие возможности, которыми обладают советские космические корабли «Союз», были неоднократно подтверждены в ходе предшествующих полетов. Наиболее сложная программа выполнялась при запуске кораблей «Союз-4» и «Союз-5». С помощью радиолокационной системы поиска и наведения ко-

рабли осуществили дальнее маневрирование, сближение и жесткую стыковку. Десятки миллионов телезрителей планеты наблюдали за этими операциями, предшествующими созданию первой в мире экспериментальной космической станции с экипажем из четырех человек.

Первая орбитальная станция просуществовала сравнительно недолго — в течение одного витка. Однако за этот период было выполнено важные эксперименты. Были опробованы методы управления сложным космическим комплексом и впервые осуществлен групповой выход в космос двух космонавтов. В течение часа, проведенного за бортом орбитальной станции, отважные космонавты Евгений Хрупов и Алексей Елисеев, используя автономные ранцевые системы жизнеобеспечения, выполнили различные монтажные работы и провели целый ряд научных экспериментов. После завершения экспериментов в открытом космосе космонавты перешли в другой корабль, на котором после расстыковки впоследствии возвратились на Землю.

Таким образом, полет космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» явился первым этапом на пути создания долгодействующих орбитальных станций.

Совершенные конструктивные характеристики кораблей «Союз» позволяют отнести их одновременно и к классу орбитальных станций и транспортных кораблей, предназначенных для регулярных рейсов между станцией и Землей с целью смены экипажей и доставки на орбитальные станции необходимых грузов. (АПН)

Два года тому назад у меня случилось несчастье — умер муж. Коллектив учителей Тутусской средней школы, в которой я работаю, не оставил меня в беде. Товарищи по работе в те трудные дни пришли мне на помощь. Я чувствовала их теплоту и заботу — это помогло мне преодолеть горе.

А осенью этого года я заболела, и вот уже второй месяц лежу в больнице города Новокузнецка. Коллектив школы и в этот раз не оставил меня без внимания. Учителя нередко по телефону спрашивают о моем здоровье, стараются ободрить меня, сообщают об успехах в школе. И часто приезжают ко мне в больницу, а к Дню учителя послали поздравление и подарки. И в этот день мне казалось, что я вновь в стенах родной школы разделяю вместе со своими товарищами радость труда учителя.

В Моральном кодексе строителя коммунизма сказано: «человек человеку — друг, товарищ и брат». Мои товарищи, мои коллеги — истинные друзья, и живут они по закону совести. Я искренне рада и благодарна им за внимание ко мне. С такими хорошими друзьями и жить интереснее и трудиться легче.

В. ШИЛОВА,
учитель Тутусской школы.



Более 600 тысяч штук различных трикотажных изделий выпустят в этом году работники Архангельской трикотажной фабрики. 18 новых моделей верхнего трикотажа уже внедрено с начала года на предприятии.

Среди передовиков фабрики комсомолки вязальщица Екатерина Мосийчук (справа) и технолог трикотажного цеха Александра Горяева. (ТАСС)

21 ОКТЯБРЯ западногерманскому бундестагу предстоит избрать нового канцлера ФРГ, а на следующий день министры нового правительства будут приведены к присяге. Если руководству ХДС/ХСС в последнюю минуту не удастся расстроить правительственный коалицию, соглашение в которой достигнуто между социал-демократической партией и партией свободных демократов (СвДП), то тогда впервые за 20 лет существования боннской республики этой партии крупного капитала придется уступить бразды правления государством.

«Смена караула» в бонне сама по себе является свидетельством банкротства укоренившегося реваншистского курса перекрошки Европейских границ, повторства неонацизму и разжигания напряженности в центре Европы, который упорно проводили в жизнь представители ХДС канцлеры Аденауэр, Эрхард, Кизингер. Результаты вы-

боров в бундестаг, состоявшихся в конце сентября, показали, что среди населения Западной Германии растет сознание опасности политики милитаристских кругов для судьбы немецкого народа и мира в Европе.

В области внутренней политики партия ХДС защищала, прежде всего, интересы капиталистических монополий. «В результате 20-летнего господства ХДС, — признает западногерманский журнал «Шпигель», — самая малая общественная группа сохранила за собой 70 процентов вновь произведенного богатства...».

Неудача партии Кизингера — Штрауса на выборах (она потеряла 3 мандата в бундестаге) и несомненный успех социал-демократов (СДПГ) завоевала 22 но-

вых места) еще не означают существенных изменений в соотношении политических сил в ФРГ. Но в то же время, — как подчеркивает в своем заявлении правление Германской Коммунистической партии, — впервые после 20-летнего господства ХДС/ХСС открывается возможность проведения новой политики.

Чтобы использовать эту возможность, необходима активная борьба демократических сил.

Крайняя реакция не сложила оружия и намерена вернуть утраченные позиции. Об этом свидетельствуют заявления лидера боннских милитаристов и реваншистов, представителя правового крыла ХДС/ХСС — Штрауса. Нельзя недооценивать также влияния неонацистской партии

НДП, которая, хотя и не сумела пробиться в бундестаг, тем не менее собрала 1400 тысяч голосов — в два с лишним раза больше, чем на прошлых выборах.

Компартия, другие демократические организации и обединения левых сил требуют сейчас, чтобы новое правительство ФРГ немедленно подписало договор о нераспространении ядерного оружия, объявило недействительным с самого начала Мюнхенское соглашение и признало существующие границы в Европе, отказалось от «доктрины Хальштейна» и от притязаний на единичное представительство всех немцев, приняло предложение правительства ГДР о мирном сосуществовании обоих немецких государств, внесло конструктивный вклад в подготовку совещания по вопросам Европейской безопасности, распустило НДП.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС)

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Перемены на Рейне

боров в бундестаг, состоявшихся в конце сентября, показали, что среди населения Западной Германии растет сознание опасности политики милитаристских кругов для судьбы немецкого народа и мира в Европе.

В области внутренней политики партия ХДС защищала, прежде всего, интересы капиталистических монополий. «В результате 20-летнего господства ХДС, — признает западногерманский журнал «Шпигель», — самая малая общественная группа сохранила за собой 70 процентов вновь произведенного богатства...».

Неудача партии Кизингера — Штрауса на выборах (она потеряла 3 мандата в бундестаге) и несомненный успех социал-демократов (СДПГ) завоевала 22 но-

вых места) еще не означают существенных изменений в соотношении политических сил в ФРГ. Но в то же время, — как подчеркивает в своем заявлении правление Германской Коммунистической партии, — впервые после 20-летнего господства ХДС/ХСС открывается возможность проведения новой политики.

Чтобы использовать эту возможность, необходима активная борьба демократических сил.

Крайняя реакция не сложила оружия и намерена вернуть утраченные позиции. Об этом свидетельствуют заявления лидера боннских милитаристов и реваншистов, представителя правового крыла ХДС/ХСС — Штрауса. Нельзя недооценивать также влияния неонацистской партии

Дорогие наши читатели!

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1970 год.
Приглашаем вас своевременно оформить подписку на городскую газету

„ПУТЬ К ПОБЕДЕ“

Напоминаем вам, что годовая подписка позволит избежать перерыва в получении газеты.

Цена на год — 3 р. 12 к.

ОДНАЖДЫ директор фабрики смеха поручил мастеру сатирического цеха срочный заказ: подготовить сатирическое выступление к сегодняшнему собранию.

Георгий Александрович — человек дисциплинированный. Нужно — сделает. Сжатый срок для него не в диковинку. Тут же ударил в колокола, обявил аварал творческих сил. Басни — в сторону, эпиграммы — с конвейера.

Тщательно подобрал объект для критики. Более всего подошла критика в адрес председателя завкома. Человек он деловой, безобидный, реагирует на выступления чутко. Значит, критиковать можно. Легузов уже давно проверил этот объект на прочность, на растяжение, на удар. Вскоре сюжет критического выступления забился в сетях формул и диаграмм.

В это время директор при закрытых дверях, в строгой аудиенции спешно готовил рапорт о колоссальных успехах фабрики смеха. Лихорадка охватила все слои аппарата. С вычислительного центра шла поточная цифра, штатные ораторы уже чувствовали привычный зуд в горле.

T. Прохоров

Рассказ

Болтуны без регламента

По знаку директора на сцену был втачен огромный, словно баррикада, стол. Стенографистки с авторучками в руках замерли над стопками бумаг.

Смех — предмет широкого потребления, — начал директор. — Мы сумели поставить это дело на поток. За счет девешего и практичного слова, отказа от золотых россыпей и стилистических украшений мы значительно снизили себестоимость нашей продукции. В результате чего фабрика заняла первое место по количеству гримас.., то есть, ульбок на душу населения. Насколько действенна наша сатира, вы можете сегодня убедиться сами при выступлениях.

Доклад оратора был рассчи-

тан на веселое оживление и бурные аплодисменты. Однако слушатели лишь сонно хлопали ушами, ибо ничто так не старит человека, как частые собрания.

Как всегда, первым на трибуну поднялся Легузов. Умело маневрируя среди цитат, он яростно бросился в атаку. Сначала своего героя он разделал «под орех», затем пропустил через маленький сатирический тайфун. Вскоре от профорга не осталось и камня на камне.

Но в зале случилось непредвиденное. На сцену один за другим стали подниматься до сель неизвестные люди. И выступали они не по разработанному сценарию. Они потребовали отставки штатных болтунов. Выступающие говорили бурно

и резко, словно только что приняли душ. Львиная доля критики была посвящена директору и Легузову.

Они безответственно заявляли, что Легузов болтун без регламента, что в нем сосредоточено сбирающе всех недостатков, что сатира и шутки у него плоские, как лепешки, и безвкусные, как прошлогодняя солома. И вообще ему место среди антикварных вещей.

Чувствуя свой крах, Легузов собрал остатки фантазии, попросил ответного слова и перебросил мяч ответственности от своих ворот в ворота... профорга. За неохват его воспитательной работой.

Израсходовав всю обойму столь неожиданного юмора, он весьма доволен сел. Но в полемическом пылу он не заметил, как директорское кресло заскрипело под новым шефом, бывшим профоргом. А тот не любил подхалимов и скользких людей.

В этот же день в вечерней газете был помещен скромный некролог о скромопостижной кончине мастера сатирического цеха.

Телевидение

ВТОРНИК,

21 ОКТЯБРЯ

19.00 Программа передач.
19.05 Для старшеклассников «Эврика».
19.50 Киножурнал.
20.00 Концерт народного ансамбля песни и танца Дворца культуры КМК.

21.00 Теленовости.
21.15 «Читатель и издатель». Профсоюзные журналы.
21.25 «Маршрутом Колумба». Документальный фильм.

СРЕДА,

22 ОКТЯБРЯ

МОСКВА
15.00 Новости.
15.15 Для школьников.
15.45 «Здоровье». Научно-популярная программа.
16.15 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Финал (в записи).

17.50 А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». Глава 8-я.
18.30 «Семь дней». Международная программа.
19.15 Спортивная неделя.
19.30 «Гамлет». Премьера телевизионного фильма-балета.
20.20 Новости.

КУЗБАСС

20.30 Для малышей. «Веселый Карапаш».
20.45 «Дети и чайки». Документальный фильм.
21.00 Теленовости.
21.15 Киножурнал.
21.25 У нас в гостях.

МОСКВА

22.00 В эфире — «Молодость».
22.30 По ленинским местам «Ленин в Праге».
23.00 «Время». Информационная программа.
23.25 Чемпионат мира по футболу. СССР — Северная Ирландия.

ЧЕТВЕРГ,

23 ОКТЯБРЯ

МОСКВА
15.00 Новости.
15.10 Тебе, юность.
15.40 Ленинский университет миллиардов.
16.10 Чемпионат мира по футболу. СССР — Северная Ирландия (в записи).
17.40 Клуб любителей песни.

18.40 Ленинский университет миллиардов.
19.10 Премьера телеспектакли.

КУЗБАСС

20.00 «Из дальних странствий возвращаться...». Мотопробег Кемерово — Владивосток.
20.40 Теленовости.
20.55 Киножурнал.

21.05 Музыкальная криптограмма.

МОСКВА

21.30 Новости.
21.45 Музыкальная программа.
23.00 Ленинский университет миллиардов.

23.30 В мире животных. Саванны и джунгли.

Плотины без бетонного фундамента

Гидротехников порадовали результаты самого беспристрастного экзамена, который природа устроила высотным насыпным плотинам, сооруженным в Казахстане из дешевых местных материалов: глины, суглинка, гальки и обломков скал. Эти сооружения высотою с 10—15-этажный дом успешно выстояли под мощным напором небывало многоводного весеннего и летнего паводка, подобные которому случаются раз в столетие.

Плотины построены двумя способами: отсыпкой мягкого грунта с уплотнением его тяжелыми катками и отсыпкой обломков скал, суглинков и гальки с устройством по фронту плотины водонепроницаемой «рубашки» из уплотненного слоя глины. Оба типа сооружений не

имеют дорогостоящих бетонных фундаментов, покоятся на рыхлых отложениях. Благодаря такой конструкции они были соружены значительно быстрее и дешевле аналогичных бетонных построек.

Эти плотины образовали искусственные водохранилища, которые позволили заложить в жарких пустынях республики орошающие земледельческие оазисы общей площадью более ста тысяч гектаров. Уйдененская плотина, к примеру, поднявшаяся на высоту 70 метров, обеспечит водой двенадцать тысяч гектаров садов, виноградников, посевов пшеницы в Зайсанской полупустыне на востоке Казахстана.

В ближайшие годы в засушливых районах Казахстана под-

нимется целая семья высотных насыпных плотин без бетонных фундаментов. Самой высокой станет Бартогайская плотина (она достигнет восьмидесятиметровой высоты). Плотина эта об разует для нужд орошения в северных отрогах Тянь-Шаня водохранилище об'емом более трехсот миллионов кубических метров. В западных отрогах Тянь-Шаня уже начали работы, связанные с сооружением насыпной Таш-Уткульской плотины, способной задержать до шестисот миллионов кубических метров вешних вод. Она значительно расширит площадь орошающих земледельческих оазисов в окрестностях песчаной пустыни Муюнкумы.

Владимир ОСТРОВСКИЙ.
(АПН)

Йодинол в медицине

Препараты йода применяют в медицине в виде спиртовых или водно-спиртовых растворов кристаллического молекулярного йода, в виде водных растворов йодистого калия или натрия, и, наконец, соединений йода с органическими молекулами.

Препараты первой группы обладают резко выраженным бактерицидным и антивирусным действием, но, к сожалению, токсичны по отношению к тканям и органам высших животных и человека. Даже как наружные средства они раздражают кожу, слизистые оболочки и ткани. Вторая группа — нетоксичные соединения, но они лишены антисептических свойств. Соединения йода третьей группы имеют ограниченное применение.

Теоретические и экспериментальные работы, проведенные в Академии наук СССР, показали, что при взаимодействии водного раствора йода и йодистого калия с водным раствором поливинилового спирта получается высокополимерный комплекс йодинол, который приобретает удивительные свойства. Он не только сохраняет, но даже усиливает антибактериальный эффект йода и при этом полностью утрачивает токсические свойства. Йодинол обладает чрезвычайно широким спектром действия. Он показан при многих различных болезнях.

Загадка старого Персея

В одном из Флорентийских музеев стоит бронзовая статуя мифического греческого героя Персея, держащего в руке голову убитой им медузы. Это работа итальянского скульптора Бенвенuto Челлини. Более четырехсот лет восхищает взоры людей это совершеннейшее произведение искусства.

Секрет статуи разгадал, или, вернее, случайно обнаружил, в 1914 году итальянский антиквар Бенедетти. Он нашел в ней нечто такое, что не было замечено на протяжении 400 лет ни посетителями музея, ни даже его служителями.

Бенедетти случайно обратил внимание на тыльную сторону

головы Персея, и перед изумленным антикваром предстало лицо творца статуи — Бенвенуто Челлини. Шишак шлема Персея явственно образует нос, боковые лопасти шлема — щеки, а выбивающиеся из-под шлема волосы — рот и курчавую бороду скульптора.

Статуя Персея была отлита скульптором по заказу флорентийского герцога Козимо Медичи. Герцог хотелось, чтобы фигура этого героя олицетворяла насильственный конец Флорентийской республики, превращенной им в свою вотчину.

Но, как видите, Бенвенуто Челлини все же нашел способ обойти запрет герцога.

Редактор Н. А. КРУПИН.

КИНОТЕАТР «ЗВЕЗДА»

23—26 октября. Живой труп. (В двух сериях). Сеансы: 11-40, 4-6-30, 9 час.

Для детей: Мой пapa капитан. Сеансы: 10, 2-10 час.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: Комбинат бытового обслужи-

ния на постоянную работу: слесаря-наладчика швейных машин. Оплата согласно разряда.

Вниманию всех владельцев автомобильно-го и мототранспорта! С 25 октября 1969 г. же- лезнодорожный переезд в районе въезда в г. Мыски на ветке стрелка — кирзовод, устанавливается не охраняемый.

Просьба всех граждан соблюдать правила проезда неохраняемых переездов.

Администрация ДОКА.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь к победе“

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответ. секретаря — 3-55, зав. промышленным отделом — 1-26, корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.
Тираж 5561 экз.

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

К металлическому причалу Орловского озера подходит машина с бочками. Здесь их перегружают в специальные контейнеры и грузят на паром. В данном месте паром останавливается, и рабочие с помощью лебедки опускают контейнеры на дно озера... Так происходит закладка соленых овощей — помидоров, огурцов, арбузов, а также грибов на Курганской базе Горилодовошторга.

Хранение овощей на дне озера практикуется курганскими заготовителями не первый год. Четыре года тому назад, в порядке эксперимента, были опущены на дно озера несколько бочек с солеными овощами. Весной, когда вскрылось озеро, их извлекли и продегустировали. Овощи прекрасно сохранились, не потеряли своих вкусовых качеств. В этом году работники базы решили заложить на зиму таким способом 1200-1500 бочек соленых овощей.

На снимке: закладка соленых овощей на подводное хранение. Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС